

Murcia

El Liberal

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres. CRÉDITO PÚBLICO. Número suelto 10 ctms

ADICION DE LA MAÑANA

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Congreso Nacional de Riegos

Las pasadas fiestas nos han hecho aplazar, entre otras cosas de gran interés regional, el tratar de algo muy importante que tuvo para nosotros su iniciación en la notable conferencia que el día 7 de Marzo último dió en el Círculo de Bellas Artes, nuestro más ilustre colaborador e impulsor de los adelantos agrícolas, don Francisco Martínez Muñoz Palao.

Recordamos que hicimos propósito de llamar la atención de distintas entidades y personalidades siempre dispuestas a laborar por el progreso positivo de nuestra región, a fin de que se tuviese en cuenta algo de lo que el señor Muñoz Palao expuso sobre los Congresos de Riegos.

Dijo el ilustre conferenciante que en Madrid, donde había tenido ocasión de exponer las condiciones prementes de la región murciana a varias personalidades, los organizadores de los Congresos de Riegos le habían ofrecido apoyar a esta región en el Congreso que se celebrará en el actual mes de Abril en Valencia.

Dependerá, pues, de un pequeño esfuerzo, de voluntad, el que en las sesiones de dicho Congreso de Riegos, se acuerde que el próximo tenga lugar en nuestra capital.

Al Congreso de Riegos de Valencia, que se celebrará del 18 al 27 del actual mes, debiera acudir una numerosa representación de Murcia. Acudirán a Valencia ingenieros y agricultores de toda la nación, y entendemos que ninguna otra provincia puede aventajar a la nuestra en condiciones para celebrar el próximo Congreso de Riegos.

Comenzaron los Congresos de Riegos con el de Zaragoza en 1913, siguiendo el de Sevilla en 1918 y el que en este mes de Abril se ha de celebrar en la ciudad del Turia. Tan importantes asambleas tienen un valor positivo para la riqueza agrícola nacional, puesto que su principal objeto es el de extender las zonas regables y aereocar con un cuidadoso estudio de los cultivos el mayor rendimiento.

En una circular dirigida por las personalidades que forman la Comisión permanente de los Congresos de Riegos, se expresan así en uno de sus últimos párrafos:

«Por la variedad de conocimientos precisos para la creación y prosperidad de los regadíos, requerimos el concurso de cuantos los poseen: agricultores y ganaderos, industriales y comerciantes, técnicos de la Ingeniería, del Derecho y de la Administración; políticos, sociólogos y economistas, propietarios y colonos, así como las comunidades de regantes y demás asociaciones y corporaciones agrícolas, todos deben prestar su valioso apoyo a esta obra patriótica, concurriendo al Congreso y colaborando con entusiasmo en el estudio de sus temas.»

Murcia, región eminentemente agrícola, con un sistema de riego de los más importantes, teniendo entre sus elementos personalidades de notoria capacidad, no puede faltar al Congreso de Riegos de Valencia, ni debe escatimar esfuerzos para conseguir que el próximo se celebre en nuestra capital, para que directamente podamos recoger las ventajas inmensas que de sus enseñanzas se derivan.

Sobre este importante asunto llamamos la atención de todos los murcianos, pero muy especialmente de la División Hidráulica del Segura, de la División Hidrológico forestal, de la Estación Sericolea, de la Jefatura provincial de Montes, del Sindicato de Riegos del Segura, del Consejo de Fomento, y demás entidades oficiales; así como de las partes Federación Agraria de Levante y Federación Católico-Agraria.

Consejo de ministros

Referencias de Bugallal Madrid 4. — A las 6 t. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que a las

cuatro de la tarde se celebraría Consejo de ministros en el domicilio del presidente.

Añadió que llevarían proyectos o ponencias los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Fomento.

El no llevaría ninguno, pero probablemente hablaría de algunas medidas de Gobierno relacionadas con el debate político.

Los reporteros le preguntaron si se acordaría el levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales y el ministro contestó:

—Precisa que no haya motivo para que continúen suspendidas.

INVERNADERO FLORIDO

La más larga Primavera

Si no recuerdo mal, hace ya tres años que vienen dando a los cuatro vientos de la publicidad este índice de Murcia y su provincia, unos jóvenes laboriosos que al mismo tiempo que persiguen el premio a su trabajo minucioso y paciente, prestan un buen servicio a esta tierra de nuestros afectos.

Yo, aceptando el honor que me han dispensado los autores de este libro murciano, por tercera vez voy a ocupar sus primeras páginas; honor que estimo, más como patriota que como escritor.

Lo que siento es que al volver a coger la pluma cada año que pasa para llenar estas páginas, no pueda señalar algo que signifique progreso de la vida, mejoramiento de los pueblos y grandeza económica en nuestras industrias y en nuestra agricultura.

Se puede salir del paso muy bien, repitiendo la frase de la zarzuela:

«Todo está igual, parece que fué ayer...»

Porque así es en efecto: en nuestra patria chica, todo lo ha puesto Dios; los hombres, nada.

El cielo transparente como una inmensa cometa de cristal azul; la tierra fecunda, como una matrona eternamente joven; el sol acariciante y obsequioso, como un mago de Oriente; el agua que canta la inabarcable canción de Primavera; la paz de los hogares, la resignación proletaria y la sobriedad de los ricos... Para ser esto un paraíso, tan solo faltaban los ángeles y ahí están las mujeres.

Los hombres, en tanto, arrastran pausadamente sus ojos y sus indiferencias con la vejez en sus cerebros y la juvenud en sus egosismos... ¿hasta cuándo? Nadie lo sabe.

Ocurra aquí lo que ocurrió a los hermanos de la parábola budística en el reparto de los talentos, y nosotros somos descendientes directos de aquel que los escendió cuidadosamente para que no se perdieran.

Cuando se nos llama a juicio, lo mismo que a aquel timorato, nos dirá el supremo repartidor de dones: «Yo di de los talentos para que hicieran buen uso de ellos, para que los multiplicaras.»

Más por encima de estos pesimismo y desalientos, antes que afixarnos en el ambiente enrarecido de la inercia, fortalezámonos a los que se aben multiplicar los dones que la naturaleza ha reparado.

Una de las obras de más hondo patriotismo, de más provechosa propaganda de nuestro suelo privilegiado, es grabar en la letra de molde nuestras naturales bellezas y difundirlas por todos los ámbitos de España y si puede ser, hasta el otro lado de las fronteras.

Hacer saber que este rincón murciano es un invernadero florido, en el que acaricia la más larga primavera y en donde el sol brinda más amor y más juvenud.

Por eso no estaría de más completar esa obra que cada año lleva a Murcia de mano en mano, dedicando desde el venidero número varias páginas que no dijeran otra cosa, sino las oscilaciones que la temperatura ofrece de Enero a Enero, día por día.

Estas notas serían el poema más elocuente y más expresivo que en homenaje a nuestra tierra puede hacerse; porque representarían la canción de la luz, la razón de las floraciones infinitas, el patriótico himno de la fecundidad, cuyos beneficios se irían señalando en los grados de la temperatura como señalan las horas del día las agujas de un reloj.

Se demostraría así que este rincón del mapa tan olvidado de los hombres, es el verdadero paraíso de España; pero que está todavía por descubrir, porque nos hemos empeñado en ahogar con las manos de nuestra propia apatía, de nuestra atávica indiferencia, el grito triunfal de la Naturaleza que canta el más sublime himno de prodigalidad y de generosa esplendidez.

Es hora ya de que no dejemos a manos extranjeras señalar con sus índices nuestras cualidades geográficas, para que sin haber pasado por aquí su vista, afirmen, como este mismo año ha hecho un libresco bárbaro con liviana conciencia, que este es un país de bróccios o un páramo de las estepas africanas.

Yo aprovecho esta ocasión y este lugar para maldestr la pluma que con tal liviandad ha señalado al «turista» extranjero nuestro rincón paradisíaco, que ya señaló Dios con su sabio índice, para mostrarlo como una de sus mejores obras, en la que alienta una eterna primavera en un inagotable jardín.

P. JARA CARRILLO.

(Del Anuario-guía de Murcia y su provincia.)

«De mi carnet»

«Pueden y deben usar las mujeres bastón? Aparte de que poder y deber no forman una sola pregunta, ¿pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

«¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar? ¿Pueden y deben las mujeres fumar?»

que la mujer no necesita bastón para su propia defensa.

Por fortuna para nuestra dignidad masculina, las que piensan así, son las que pretenden defender un fagor relativo, pues da la casualidad que las que llevan bastón (hablo en términos generales) parecen hombres, en cuyo caso ya no chocha el uso de tal accesorio.

Mi excentrica interlocutora sigue defendiendo su bastón como si fuera el séamo en sus paseos solitarios, ignorando que su puño puede ser la codicia de algún otro «solitario paseante». Y entonces veremos... dijo el diago.

FELIX PRICHARD

DESPUES DE UNA ASAMBLEA

Hablando con el alcalde

Gestiones del señor Pérez Mateos. — Importantes mejoras para Murcia.

La noticia del regreso del joven e inteligente alcalde de Murcia, don José Pérez Mateos, nos llevó ayer tarde a la Alcaldía, ansiosos de conocer las buenas nuevas que de la Corte trajera.

El viaje del señor Pérez Mateos a Madrid, tenía para nosotros, y para todo buen murciano una importancia grandísima, porque era el portador de las ansias y aspiraciones del pueblo, que desea con vivos anhelos ver realizados los grandes proyectos que desde época remota viene haciendo, infulectuamente.

Esta vez esperábamos fundadamente, que las justas demandas que Murcia la Ocniciencia formulara, fuesen atendidas por los poderes públicos; de otro modo habría que emigrar de esta tierra o renegar hasta de sus propios hijos. Por eso esperábamos el regreso del señor Pérez Mateos con la ansiedad propia del que espera, sin ignorar que puede experimentar una desgracia o que puede ser objeto de una alegría.

Más que como miembro de una asamblea de alcaldes, lo esperábamos como murciano, portador de las buenas nuevas que habían de regocijar a la ciudad.

Al penetrar en la Alcaldía encontramos al señor Pérez Mateos, al que le habían anunciado nuestra visita, sonriente y cariñoso.

Aunque este es su habitual modo de ser, encontramos en él algo que delataba su natural satisfacción, su legítimo orgullo.

Sin duda, en aquellos momentos pensaba en los que tantas y tantas veces habían dicho, que estaba postergado ante el egoísmo y la estulidez de un ambicioso, de un testarudo, que anteponía su ambición al bien general de Murcia.

Nosotros también pensábamos en que el señor Pérez Mateos, nombre activo, trabajador y laborioso, debía haber ocupado la Alcaldía hace algún tiempo, por bien de los intereses de Murcia.

—¿? —Sí, estamos de enhorabuena. El Gobierno parece que se afianza, y esto hace suponer que Murcia conseguirá todo lo que desea, puesto que el señor Cierva forma parte de él.

En Madrid hay un ambiente favorable para todo lo que sea mejoramiento de la población.

Por de pronto se ha conseguido, que en este mismo mes don principio los trabajos del ferrocarril de Mula.

Estos, con objeto de abreviar, empezarán por tres puntos distintos; Murcia, Mula y Alguazas.

También el adozquinado del trozo comprendido desde el Puente al paso a nivel comenzará la semana próxima, simultaneándose estos trabajos con los de el alcantarillado, que también está concedido.

—¿? —Sí, muy en breve se comenzará también el adozquinado de la Ronda de Garay.

En cuanto a la traída de aguas, sólo falta ultimar algunos detalles en los proyectos que hechos están y elevarlos a la superioridad. Allí también están aprobados.

Y con esto queda cumplido el programa que ofrecí al tomar posesión de la Alcaldía.

—¿? —Tengo además otros proyectos más grandes, que veré de ponerlos en práctica cuando termine los que para mí son un compromiso, porque los ofrecí. Uno de ellos es el camino de circunvalación, para evitar el tránsito de carros por la ciudad.

Este proyecto ha sido acogido con cariño en Madrid.

—¿? —No, de Instrucción pública, hasta ahora, nada hay, pero a la próxima sesión, juntamente con tres o cuatro mociones de gran interés que deseo presentar, irá una sobre edificios-escuelas, que también creo será aprobada por el ministro de Instrucción.

Hemos entrado en el periodo de las realidades. Dentro de unos días sé verá.

—¿? —En la asamblea también se ha conseguido el deseo de los municipios. La décima de la contribución vendrá a reforzar el contingente de los municipios. Esto es una ayuda.

Ha pasado una hora, durante la cual hemos permanecido de pie sin apenas darnos cuenta a pesar de nuestro cansancio; tal fué el interés con que oíamos hablar del engrandecimiento de Murcia, al señor Pérez Mateos, el cual nos despidió diciendo: Hemos salido del estancamiento y comenzamos a andar.

EL CONFLICTO DE ELCHE

LOGOS O MALVADOS

Estamos en la semana quince, desde el primer día del año actual, en que la Patronal del Ramo de la alrgata de Elche, declaró el criminal é infame lock-out a los obreros de esta industria, porque los mismos se negaron a aceptar la baja de los jornales como pretendían los patronos. No queremos contar, antes de principio de año, el tiempo que llevamos castigados por nuestra burguesía, pasando hambre, no dándonos trabajo, para que a fuerza de miseria, cuando se presentara la ocasión del lock-out, nos encontráramos perdidos, fatigados y por consiguiente, inmediatamente de presentarnos la Patronal el proyecto de rebajar nuestros jornales, que nosotros, ya decalidos por la miseria, tuviéramos que ceder, es decir, tuviéramos que entregarnos.

Las calamidades que estábamos pasando antes de la declaración oficial del lock-out eran grandes, pero fuéramos los patronos al creer que esto sería lo suficiente, para que los obreros dignos y honrados hicieran dejación de sus derechos y su dignidad.

Son ya quince las semanas que llevamos con el «lock-out» declarado por la Patronal: quince semanas de tristeza, quince semanas de angustias, quince semanas de pesadumbre, de zozobros, de intranquilidades, de inquietudes, de hambre, de miseria, de paralización, de silencio, en fin, quince semanas que está desarrollándose en Elche un crimen social, que tiene su impulso en la pretensión de la explotación del hombre por el hombre.

Nunca pude imaginar, que los hombres tuvieran el corazón tan duro, que tuvieran tan poca conciencia para con sus conciudadanos y, sobre todo, con los que les enriquecieron.

Esto es una realidad infame; los hombres no se condulen, no ya por los grandes, sino por los inocentes pequeñuelos.

Aquí no hay amor a los propios hijos de Elche, es mentira; el amor que dicen tener las autoridades y cuantos alardean de él, es una hipocresía; no hay más amor y espíritu de pueblo, que el de la clase obrera, que mantiene su dignidad, aunque por ella tenga que perecer de miseria en la calle.

El pueblo obrero de Elche, por el hecho de ser pacífico y honrado, está castigado a sufrir todas las injusticias de la Patronal con la cooperación del alcalde don Antonio Rodríguez Jiménez.

Si esto no fuese así, pruebas debía presentarnos este señor, pero no podrá hacerlo porque su parcialidad en el presente movimiento es notoria.

La clase patronal rehuye la solución del conflicto; esto mismo ha demostrado su presidente don Juan Martínez Fuster, que hace muy pocos días le dijo a un obrero y a un patrono que en el terreno particular querían hacer alguna gestión para poner a obreros y patronos en contacto, es decir, en relaciones, al visitarlo a dicho señor, como lo hicieron con el presidente obrero, el cual dijo que los obreros siempre estábamos dispuestos a discutir y solucionar el conflicto, este señor presidente dijo que él no solucionaba nada, que era cuestión de perder unos cuantos du-

ros más y que los obreros, al hambre, uno a uno se entregarían.

Queda, pues, manifestado por don Juan Martínez Fuster, que no quiere solución, es decir, no la quiere el presidente de los patronos.

Esta es la norma de conducta de la Patronal y sabido esto por el mismo alcalde y gobernador ¿qué hacen?

«Nada, todos al servicio de la Patronal!»

La reacción ilicitaniana tiene gran interés en humillar a esta clase trabajadora, que si algo malo tiene, es el ser pacífica, resignada y honrada.

La clase obrera ilicitaniana tiene demostrado en muchísimas ocasiones, que es sólida y fuerte; nunca la burguesía pudo desorganizar la gran falanga obrera de Elche; acaso si esta masa hubiera sido amante de los motines y tumultos, lo hubieran conseguido, pero en la conciencia de la clase que excitó, es imposible y más en los momentos actuales cuando precisamente los obreros se dan cuenta del papel que desempeñarán en lo porvenir.

Esto no lo puede digerir la Patronal de Elche, cree que va a conseguir acabar con la masa obrera y para ello, les amenaza con el fantasma aterrador del hambre, hace que los niños de los obreros no coman en toñitos de pan, mete, en fin, al amparo de las autoridades, cuantas injusticias cree convenientes a tales pretensiones y para conseguirlo, otro día de tal forma, no merecen calificativo, que el de ser unos logos o malvados.

ANTONIO CAÑIZARES

Elche 3 de Abril de 1921.

Berengner y Silvestre en Madrid

Madrid 4. — A las 9 n. Se anuncia que en breve vendrá a Madrid el general Berengner. También vendrá probablemente el general Fernández Silvestre.

EN BELLAS ARTES

Conferencia de Enrique Soriano

El domingo a las seis de la tarde se celebró en el Círculo de Bellas Artes la anunciada conferencia a cargo del joven y culto poeta don Enrique Soriano Palomo.

Al acto acudió un público selecto y numeroso, que llenó por completo el amplio salón de conferencias de dicha Sociedad.

El señor Ruiz-Funes hizo la presentación del conferenciante en breves y discretas palabras y seguidamente este dió lectura a su conferencia.

En la primera parte de la misma, hizo un afinado paralelo entre Vicente Medina y Frutos Baeza, marcando con gran acierto las diferencias que entre la obra de uno y de otro existen. Ambos son dos grandes poetas murcianos, pero Vicente Medina tiene un sello de universalidad que falta a Frutos. Este en cambio reviste su obra con un sello original e íntimamente murciano.

Dedicó un sentidísimo recuerdo al llorado poeta pancho y enalteció con frases conmovedoras la labor notadamente murciana y castiza que, para orgullo de la literatura regional, dejó realizada.

El señor Soriano pasó después a hacer un estudio crítico de la obra de Vicente Medina, dando lectura a sus más populares composiciones y poniendo a cada una de ellas el comentario afinadísimo y acertado que le sugirió su discreción e inteligencia.

De la disertación del laureado poeta que ayer ocupó la prestigiosa tribuna del Círculo de Bellas Artes, se desprendió un aroma puro de regionalismo patriótico, digno de todas las alabanzas. Fué un canto a la raza murciana; la expresión elocuente y feliz de un sentimiento murcianísimo que de poco tiempo a esta parte ha empezado a manifestarse; la afirmación de una personalidad literaria que Murcia puede ofrecer con orgullo a las regiones hermanas, para formar parte, juntamente con la de estas, del patrimonio espiritual que afirma la grandeza de la patria.

La conferencia del señor Soriano Palomo fué escuchada con religioso silencio, aplaudida en diferentes periodos y premiada al finalizar con una entusiasta ovación que duro largo rato.

ALICANTE

Las jiras campestres
Como en los días de Pascua viéronse ayer muy animados los alrededores de la ciudad ocupados por la gente que sale a comer la clásica mona.
Derrochóse el buen humor y no hubo que lamentar incidentes desagradables.

viento «pa» irnos a la torre de l'Orol.
Y arrojó a los pies de Teresita su sombrero. Cuando entró en la Comisaría con el vigilante referido que le acompañaba, no pudo descubrirse.
Iba ya descubierta.

Nada se sabe de los autores.
—En Cartagena, y en una casa de la calle de Sagasta, se intentó cometer un robo.
La guardia civil detuvo, en la calle de Alfonso XII, a un individuo que dijo llamarse Mariano Campillo Juan el cual llevaba un destornillador, cuyas dimensiones coincidían con las huellas que sobre una puerta dejó, al intentar abrirla.

el buen hombre sepa decir por qué se vio agredido por un cañi de propia cepa, que se le conoce por el sobre nombre de Pompillo.
Resultó el Raspa con una herida en la región parietal y la fractura del quinto metacarpiano, teniendo que ser conducido al hospital de Caridad.
La policía persigue al agresor pero, como todos los gitanos, cometida la fechoría, puso los pies en polvorosa.

BALSICAS
Ha sido pedida la mano de una bella señorita de esta localidad, para el joven don Miguel Illán.
La enamorada pareja contraerá en breve matrimonio.
Enviámosle nuestra felicitación por anticipado.
—Hoy ha vestido por primera vez de largo el joven don Félix Martínez Sánchez, quien ha recibido con este motivo muchas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra.

El Congreso socialista
Por telégrafo
Derrota de los comunistas
Madrid 4.—A las 2 t.
Anoche continuó en la Casa del Pueblo la sesión para determinar definitivamente el ingreso del partido en la Internacional comunista de Moscú o pronunciarse por la reconstrucción de la Segunda Internacional.

Amemos la incultura!

El árbol de la ciencia del bien y del mal expresa sinónimamente la civilización.
¿Qué es la civilización sino el fruto del árbol de la ciencia del bien y del mal?

Jehová prohibió a nuestros primeros padres que lo gustaran. Adán y Eva le desobedecieron; ¿con qué derecho, pues, podían pedir luego obediencia a sus hijos, si ellos fueron los desobedientes del mismo Dios?

La serpiente que maldijo Jehová se multiplicó en la tierra; los descendientes de ella no son solamente reptiles que se arrastran por el polvo: son otra clase de reptiles, una nueva especie degenerada más temible aún que la serpiente primitiva.

Estas serpientes actuales, —no tan astutas como la primera, pero de una maliciosa inconsciencia— son las que creen que haciendo cultura difunden felicidad y lo que difunden es perversión, misantropía o taciturnidad. Ya se verá más tarde como, por haber comido en demasía la fruta prohibida (léase «cultura»), nuestros descendientes serán, como decía «Clarín», hombres aburridos de puro civilizados.

Nuestra condenación, como puede verse, parece irremediable, porque ni siquiera intentamos salvarnos convirtiéndonos en salvajes.
Esquilo, Dante, Shakespeare y Cervantes, los cuatro genios internales que más extragos han hecho prodigando el fruto del árbol maldito (del que comieron hartamente), creando civilizaciones, deben ser repudiados por los que, compenetrados con las razones tropológicas expuestas, comprenden la magnitud maléfica de esa humanidad cuadruple que aspira a sobrevivir a los años.

Debemos dejar de leer, de estudiar. Debemos procurar que «nos estorbe lo negro», como a los dichos analfabetos del vulgo.
No seamos tan insensatos que, conociendo el castigo que se nos depara, nos obstinemos en comer del fruto prohibido. ¿Para qué queremos civilización y cultura si ha de ser a costa de nuestra vida?

EGO DIABÓLICO

En una casa de la propiedad de Juan López Gómez, del partido de San Benito, se ha cometido un robo. Los ladrones, según las huellas que dejaron en la casa, debieron penetrar por una ventana, pasar por una habitación en la que dormía una hija de los dueños, de doce años para llegar al dormitorio de estos y tomar de un arca 182 pesetas y un reloj de bolsillo.

NOTICIAS

Ha sido denunciada una vendedora de salazones por tener tres pesas faltas.
No hay higiene que nos prive de ser con pasión besada la boca desinfectada con «Licor Polo de Orive.»

Almorranas

curan rápida y radicalmente con Pomada Z E H C N A S
Pesetas, 4/50.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Anemia y el-cisís
Cuando van acompañadas de pespisa, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Banco de Cartagena
CAJA DE AHORROS
Interés anual 3 por 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

CARTAGENA

Casas que se hundien.—Una mujer muerta y otra herida

En las últimas horas de la madrugada de hoy, ocurrió un lamentable suceso en la calle de Laguneta.
La casa número 8 en la que habitaba Juan Serrano, en compañía de su mujer e hijos, se hundió por su parte posterior arrastrando también unas paredes de la casa número 10 que habitaba Juan Cayuela y una hija llamada María, de veinte años, que sufrió varias heridas en el pecho, teniendo que ser asistida en el hospital de Caridad.

Como consecuencia de este hundimiento, también sufrió desperfectos la casa números 19 y 21 de la calle de Don Matías, en la que habitaba Ana Acuña Caballero, de 50 años de edad, viuda.
Esta pobre mujer, al oír la trepidación sufrió tal impresión que falleció instantáneamente.

El arquitecto señor Ros, se personó al poco tiempo en el lugar del hundimiento.
Las casas hundidas son de la propiedad de la señora del que fué exalcalde de esta ciudad don Ramón Cendra.

Sucesos

Ladrones en los trenes.—Josefa Padilla López, con sus cuarenta y cuatro años de edad, natural de Almería y con domicilio en el popular barrio «cañi» de San Antón, quiso ayer, sin duda, comenzar un experimento de robar en los trenes, y eligió un coche de tercera del tren que tiene en esta su salida a las once y treinta de la mañana.
Importándole un «mito» todo eso de «taquillas» y de pagar billete, se metió, verbo y gracia, en un coche y sin más alta que su santa voluntad, le arrebató un bolso de plata a una viajera que se dirigía a Torrevieja y que contenía el billete del ferrocarril y nueve pesetas.

De la Jefatura municipal

Un buen servicio, aunque tardío
Con la carne de toro se vendió una vaca enferma

El capitán de la guardia municipal, señor Lacárcel, ha prestado, como arriba decimos, un buen servicio, que aunque tardío, es digno de elogio por el celo y la actividad que ha demostrado apenas tuvo las primeras noticias del suceso.
El domingo en la tarde, cuando se celebraba la corrida de toros, en el célebre pueblo de Santomera se fraguaba un atentado contra la salud pública.

Isidro García trató con un carnicero, llamado Dionisio, la venta de una vaca enferma para venderla juntamente con la carne de toro, al día siguiente.
Fué ajustada en catorce duros y conducida durante la noche, convenientemente tapada, en un carro de la propiedad de Antonio Soto Lopez, a una casa, que el conductor no ha podido reconocer por la oscuridad de la noche.

El caso es, que la vaca fué introducida en la ciudad y vendida con la carne de toro a muy buen precio por cierto.
No se sabe aún los efectos que haya podido producir, pero si se sabe ciertamente, que en Murcia, por la inercia y abandono de los que tienen el deber de velar por la salud pública, se viva de milagro.
No ha sido la vez primera que hechos de esta índole se han cometido, quedando sin castigo los desaprensivos autores y encubridores que de continuo atentan contra la vida de los vecinos, alentados sin duda por el brillo de la plata.

En esta ocasión habrán hecho un buen negocio.
Sabemos que el capitán de la guardia municipal ha comunicado el hecho al Juzgado de San Juan, pero ahora corresponde al alcalde o teniente de alcalde encargado de la vigilancia de la plaza y mercado abrir un expediente para depurar responsabilidades y exigir estrecha cuenta a los que faltaron a su deber, a sabiendas o por negligencia.
En uno y otro caso deben ser castigados los culpables con serenidad. Será el único medio de que podamos vivir tranquilos y sin temor a morir envenenados.

Por si acaso sirviera para dar algún esclarecimiento al hecho que se relata, recordamos que el jueves, que aún quedaba carne de toro, fué denunciado un vendedor de carne de ternera por vender con ella carne de toro.
¿Serán los restos de la vaca enferma?
A las autoridades corresponde averiguarlo.

Denuncias

Jesús Iniesta, José Muñoz, Manuel Berenguer y Jesús Tarín, vendedores de carne, han sido denunciados por falta de peso en dicha mercancía.
—Por alterar el precio de la carne de pavo, ha sido denunciada Josefa Botía Más.
—A la vecina de la calle de Sagasta, María Navarro, la han denunciado por arrojar aguas sucias a la vía pública.
—Por limpiar alfombras en los balcones después de la hora señalada para estos menesteres, a la vecina de la calle de la Morera, Antonia Martínez.
NOTA.—Llamamos la atención de la guardia municipal o del alcalde, sobre la frecuencia con que ciertos nombres figuran entre los denuncias por falta de peso en las mercancías.
Bueno está que el público pague caros los artículos de consumo, pero no es tolerable que además de ser caros y malos sea defraudado en las compras.
Tememos que las multas no se hagan efectivas, o si se hacen, que sean en tan pequeña cantidad que no les sirvan de correctivo, pues los que

Alcaldía Constitucional

DE MURCIA
Declaraciones del aceite
En cumplimiento de lo prevenido en el real orden del Ministerio de Fomento fecha 1.º del actual mes («Goeta» del 2) y subiguiente oficio del señor gobernador civil de la provincia a esta Alcaldía, los señores agricultores y fabricantes de aceite presentarán en término de ocho días, en la oficina de Estadística de este Ayuntamiento, declaraciones juradas en las que manifiesten las existencias de aceite de que en la actualidad dispongan, con la mayor exactitud, a fin de evitar las responsabilidades que pudieran derivarse de las ocultaciones en que incurran.
Murcia 4 de Abril de 1921.—El alcalde, José Pérez Mateos.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL
Dia 5 de Abril de 1921.—San Vicente Ferrer.—San Zenón.—Santa Emilia Ulpiano.—Santa Irene.
—La Misa y Oficios divinos son de San Vicente Ferrer, con rito doble y color blanco.
Mes de Abril
El mes de Abril consta de 30 días. Este mes está consagrado a la Resurrección del Señor.
El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.
El toque de Oraciones por la tarde a las siete.
El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado
Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.
Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis.
El día 5 de Abril de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.
El día 6 en San Bartolomé.
—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.
CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y por la tarde a las tres y media Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

Pescadería y lonje

PESCADERIA
En la Pescadería se cotizó el pescado el día 2 del actual a los siguientes precios:
Merluza, 5'00 pesetas kilo. Pescadilla, 3'00. Besugo, 3'50. Atún, 00. Gallos, 0'00. Pulpos, 0'00. Dorada, 0'00. Calamares, 6'00. Calzón, 4'00. Boquerón, 1 y 1'20. Mujol, 3 y 4. Pajel, 0'00. Sardina, 160 y 1'20. Congrio, 4. Rubios, 0'00. Salmonetes, 0'00. Boga, 0'00 y 0'00. Boquerón 1'00 y 1'20. Jibias, 0'00. Manto, 0'00. Loros, 0'00. Lengüados, 0'00. Musola, 0'00. Mero, 4'00. Magres, 2'20.

LONJA

Cotización del día 2 de corriente:
Patatas, los 50 ks., 12'00 pesetas. Alcahofas, de 16'00 a 09'00. Guisantes, de 10'00 a 00'00. Habas, a 5'00. Cardos, 0'00. Nabos, a 2'50. Cebolla seca, 00. Tomates, a 00. Boniatos, 12. Coliflores, 0'00 y 0'00 docena. Cebolla tierna, 0'30. Ajos tiernos, 0'25. Lechugas, 0'60.

Notas de la Alcaldía

Precios de los embutidos y carnes de cerdo
Lomo limpio, a pesetas 5 el kilo. Id. con yareta, a 4'50 id. Magra limpia, a 4'50 id. Cabeza y manos, a 2'50 id. Codigo, a 3 id. Longaniza fresca, a 5'50 id. Id. seca, a 6'50 id. Butifarra, a 4'10 id. Morcillas, a 2 id. Blancos, a 6'50 id. Tocino fresco, a 4 id.

La Comisión ruega al público no se deje sorprender en ningún caso y exija en sus compras el cumplimiento en todas sus partes de la presente tarifa oficial, que empezará a regir desde el jueves día 20 del actual.

Las víctimas de la «Moto»

Niña atropellada
Madrid 4.—A las 7 t.
En la calle de Alcalá una motocicleta ocupada por Tomás Ciudad y Pablo Muñoz, atropelló a una niña de once años llamada María Santamaría Sanz, causándole heridas graves.
Los ocupantes sufrieron heridas menos graves.

A los actores españoles

Recomendación importante
Madrid 4.—A las 7 t.
El ministro de Estado ha publicado una nota diciendo que, habiendo quedado muchos actores españoles abandonados de los empresarios, recomienda a éstos no marchen a Cuba sin que previamente les sea garantizado por los empresarios el importe del billete de regreso a España.

San Sebastián

Un grupo de congresistas hispano-franceses, desataron una soberbia corona, con cintas francesas y españolas, en el monumento a los héroes de la guerra, en las escuelas francesas.
Se pronunciaron discursos por ambas partes.
Ha llegado el ministro del Trabajo para asistir a la clausura del Congreso.
Fué recibido en la estación por las autoridades y congresistas.
El conde de Lizárraga expresó el vivo deseo del rey de asistir a la clausura, pero no pudiendo venir, lo representaba el ministro.
Rindió honores una compañía del regimiento de Sicilia.
Al pasar la bandera por enfrente de los franceses vitorearon a España.
Han sido obsequiados con un banquete, al que concurrió la Mesa del Congreso.

CADIZ

Catedrático a la Argentina
Madrid 4.—A las 9 n.
Ha embarcado con rumbo a la Argentina, el catedrático don Adolfo Posadas.
Allí explicará en una Fundación Cultural española, un curso sobre la nueva teoría del Estado, y cuestiones económico-sociales en la Argentina

Nuevo subsecretario

De la Presidencia
Madrid 4.—A las 8 n.
El Presidente despachó con el rey poniendo a la firma el nombramiento de subsecretario de la Presidencia, a favor de Rodríguez Viqueiro.
Este se posesionó inmediatamente.

Sección financiera

Table with financial data including COTIZACION Madrid 4.—A las 9 n. Interior, Exterior, Próximo, Amortizable, Cambios, Francos, Libras, Marcos.

Petición de mano

Por do a Bartolomé Enseñat, de Palma de Mallorca, y para su hijo el joven y culto letrado de aquel Colegio, don Jaime, ha sido pedida la mano de la angelical y distinguida señorita Vicenta Velasco Moreno, hija de nuestro querido amigo el presidente de la Federación Agraria de Levante don Juan Velasco.

Los toros

EN MADRID
Cogida de "Armañerito"
Madrid 4.—A las 4 t.
En la segunda corrida de abono celebrada el domingo en esta, se corrió ganado de Falha; los toros fueron grandes y broncos. Uno fué foguero.

EN MALAGA
Novillada.—Cogida de Checa
Los novillos de Domecq resultaron regulares.

EN SEVILLA
Corrida benéfica
Madrid 4.—A las 7 t.
Con buena entrada se celebró la corrida benéfica.

EN BILBAO
Fortuna, Belmontito y Chicuelo
Los toros de Albarrán resultaron buenos.

EN BARCELONA
Cogida de Pedrucho
El ganado de Coloma resultó bueno.

El mariscal Joffre

Por teléfono
Su paso por Madrid
Madrid 4.—A las 8 n.
Ayer llegó a Madrid el mariscal francés Joffre.

Incendio de un aeroplano

Por telégrafo
El aviador carbonizado.—Otro tripulante herido de gravedad
Madrid 5.—A la 1 m.
Después de las cinco de la tarde salió del aeródromo de Cuatro Vientos un aparato Harbillán tripulado por el teniente de caballería Muñoz Haloón, llevando como observador al artillero Alvarado.

Los últimos, al verse rodeados de fuego intentaron salir, arrastrándose pero no les fué posible.

El personal del aeródromo acudió en auxilio de los aviadores, cuyos cuerpos fueron sacados, el primero completamente carbonizado y el segundo con heridas y quemaduras graves.

Su estado hace temer un funesto desenlace.
El cadáver del teniente Haloón fué depositado en una camilla y conducido al hospital militar.

Firma regia

De Estado
Madrid 4.—A las 7 t.
El rey ha firmado los siguientes decretos:
Jubilando a don Andrés López de Vera, ministro de España en Atenas.

De Gracia y Justicia
Madrid 4.—A las 9 n.
También ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando a don Benito Rodríguez Celis y a don Jacinto Fernández, magistrados del Supremo; a don Juan Antonio Fort, presidente de Sala de la Audiencia de la Coruña; a don Genaro Barrón, presidente de la Audiencia de Burgos; a don Mariano Halcarr, magistrado de la de Sevilla.

Nombrando magistrados del Tribunal Supremo a don Vicente Agustín y a don Vicente Gotarredona; presidente de la Audiencia de Barcelona, a don Francisco Alvarez Vega; presidente de Sala de la misma, a don Julio Martínez Gimeno; Fiscal de la misma a don Diego Medina García; magistrado de la Audiencia de Madrid, a don Leopoldo López Infante; presidente de Sala de la de Valladolid, a don Antonio Santuste; fiscal de la misma, a don Emilio Sierra; presidente de Sala de la Coruña, a don Pedro Prendes; presidente de la Provincial de Sevilla, a don José García Valdecasas; presidente de la Audiencia Provincial de Valencia, a don Segundo Fernández Argüelles; magistrado de la de Barcelona, a don Francisco Sanlorente; presidente de la de Burgos, a don José Muñoz Bocanegra; fiscal de la de Zaragoza, a don Miguel Saiz Gómez; presidente de la de la Coruña, a don José Manuel Puebla; magistrado de la Audiencia de Sevilla, a don Félix Carrasco; idem de la de Zaragoza a don Antonio Bascou.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona, a don Antonio Delgado Curto; magistrado de la de Pamplona, a don Miguel Pio Mesa; idem de la de Coruña, a don Francisco Fernández; abogado fiscal de la de Barcelona, a don Dario Alonso; magistrado de la de Victoria, a don Fernando González Priete; idem de la de Segovia, a don Luis Barroeta; idem de la de Murcia, a don Pascual Domenech; teniente fiscal de la de Granada, a don Ramón García Valle; magistrado de la de Soria, a don Juan Bautista Vello; idem de la de Toledo, a don Leopoldo Martínez Arran; idem de la de Murcia, a don José Alvarez Rodríguez; idem de la de Jaén, a don José Gómez Angel y a don Angel Avila Delgado; idem de la de Teruel, a don Francisco Ximénez; idem de la de Bilbaio, a don Fernando Baeza; idem de la de Gerona, a don Emilio Vinals; teniente fiscal de la de Albacete, a don José Pérez Martínez.

Presidente de Sala de la de Valencia, a don Manuel Garrido Valle.
Nombrando jueces de 1ª instancia, al presidente del Tribunal Industrial de Barcelona, don Victor González Echevarri; del distrito del Sur de Barcelona, a don Rodolfo Vidal; del distrito de la Universidad de Madrid, a don Galo Ponto.

Después del asesinato de don Eduardo Dato

Por teléfono
La madre de Casanellas
Madrid 4.—A las 6 t.
Ayer llegó a Madrid, conducida por una pareja de la guardia civil, la madre de Ramón Casanellas.
Se la condujo a la cárcel de mujeres, en donde quedó detenida.
Inmediatamente se personó en la cárcel el juzgado instructor del proceso formulándole declaración.
El juez guarda una reserva impenetrable.
No obstante, se sabe que la detención se efectuó para aclarar determinadas manifestaciones relacionadas con el atentado, de carácter tan grave, que pudieran comprometer en el suceso a la madre de Casanellas.
En la Cárcel Modelo
También estuvo el juzgado en la Cárcel Modelo practicando varias diligencias.
El detenido en Puigcerdá
Respecto al individuo detenido en Puigcerdá, el juez especial cree que

es ageno al suceso, por cuanto no ha recibido noticias relativas a dicha detención.

El problema del trigo

Por teléfono
Manifestaciones de Cierva
Madrid 2.—A las 5 15 t.
Ha manifestado Cierva que continúa trabajando con objeto de resolver el problema de los trigos y harinas.

Algunos particulares continúan recibiendo ofertas de trigos con notables bajas.
Dijo que los productores españoles desean se les pongan en condiciones de poder competir.

Para ello solicitan el restablecimiento de los derechos arancelarios.
Esta tarde se reunirán los barineros y los trigueros, con objeto de buscar medios de armonía, pero siempre sobre la base de que no suba el precio actual.

También dijo, que estaba deseando resolver esta cuestión para poder dedicar su a tensión al problema de transportes ferroviarios, que lo estima de capital importancia, así como también, al problema de obras públicas.

Cierva fué visitado por una comisión de productores de superfosfatos para pedirle que no se les haga competencia con los productos extranjeros.
Otra comisión del personal de las escuelas náuticas le visitó para hablarle de las reformas de enseñanza de dichas escuelas.

Reunión importante

Madrid 4.—A las 11 n.
Convocados por Cierva se reunieron en el ministerio de Fomento los representantes de las Cámaras agrícolas e industrias harineras, al objeto de procurar resolver el problema triguero.

El ministro pronunció un sentido discurso exponiéndoles los términos en que se halla planteado el problema.

Hizo requerimientos a unos y a otros para que, poniendo límite a sus ganancias, faciliten la solución del problema sin perjuicio para nadie.
Soy partidario—dijo—de que el Gobierno intervenga lo menos posible en estos conflictos, pero el problema es tan nacional que no he tenido más remedio que intervenir. Y creo que, por ustedes mismos, debe encontrarse pronta solución a esta cuestión.

Les anunció que no restablecerá el arancel para el trigo hasta tanto no esté garantizada la no subida del pan, pues siendo el coste del trigo extranjero cincuenta pesetas y media los cien kilos en puerto español, no se justificaría la limitación puesta a las importaciones en beneficio de la producción nacional, si esta limitación redundara en perjuicio del consumidor.

Terminó Cierva solicitando la opinión de todos los reunidos, para armonizar tan contrapuestos intereses.
Después de oír a los productores de Valladolid y Albacete y a un representante de los harineros, se acordó que los representantes de los distintos intereses en lucha se reúnan para proponer mañana al ministro la solución que juzguen más adecuada.

Notas políticas

Por telégrafo
El debate político
Madrid 4.—A las 11 n.
Los círculos políticos se hallaron durante todo el día bastante desanimados.
La impresión dominante era la de que el debate político podía darse por terminado.

Rodríguez Valdés
Por haber dimitado la presidencia de la Comisión de actas del Senado, Dario Bugallal, a consecuencia de la situación delicada que se le creaba para intervenir en el examen del acta de Granada, será elegido para ocupar dicho cargo el cervista Rodríguez Valdés.

El acta de Vitoria
Los elementos políticos que apoyaban a don Eduardo Dato han resuelto ofrecer su representación en Cortes por aquella circunscripción a Vázquez de Mella.
Se cree que el Congreso anunciará pronto vacante y convocará a nueva elección seguidamente.

Una pregunta de Fournier
El exdirector de los Registros, Fournier, ha anunciado al ministro de la Gobernación que en la sesión de mañana formulará una pregunta al Gobierno acerca de los impuestos sobre electricidad, transportes y tránsito que se propone implantar la Mancomunidad catalana.

Mitín pre-libriado
Ante las vacilaciones que los elementos de las izquierdas notan en el Gobierno para llevar a la práctica los resultados del debate político, ha surgido la idea de hacer una demostración de oportunidad para demandar con urgencia el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Se anuncia que dicha demostración consistirá en la celebración en Barcelona de un mitin pro libertad, para contrastar de manera inequívoca los sentimientos del pueblo barcelonés.

Se cree que tendrá gran resonancia.
Se proyecta que tomen parte en él caracterizados jefes de la izquierda parlamentaria, cuya colaboración se solicita.

Campaña maurista
También los elementos de la derecha, especialmente los mauristas, están realizando los trabajos preliminares para la organización de una activa e intensa campaña política que se llevará a efecto en Madrid y provincias.

Persiguen el fin de que la opinión gubernamental del país se manifieste y pida la formación de un Gobierno que por su prestigio y autoridad pueda abordar y resolver los problemas políticos y sociales de actualidad.

La Conferencia de Transportes
Banquete a los delegados
Por telégrafo

La sesión de hoy
Madrid 4.—A las 11 n.
Comunican de Barcelona que en la Casa Lonja se celebró el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de los delegados extranjeros y españoles que asistían a la Conferencia de Transportes.

Asistieron, a más de éstos, las autoridades y el Ayuntamiento en pleno.
El alcalde interino pronunció un patriótico discurso enalteciendo a España y a las naciones representadas en la Conferencia.

El exministro francés Hannostaux agradeció el homenaje en efusivas frases e hizo votos por la prosperidad de España.
Después hablaron otros muchos. Todos fueron muy aplaudidos.

En la sesión de hoy se aprobó hasta el artículo sexto del Convenio de ración internacional para vías férreas.
Manifestaciones de Piniés
Por telégrafo

Madrid 5.—A las 1 m.
El cuarto turno
Piniés ha manifestado a los periodistas que mantendrá el criterio contrario a la aplicación del cuarto turno.

No obstante ha firmado el ascenso del juez Jiménez como premio a los servicios prestados en el Juzgado de Tarraza, donde fué objeto de un atentado sindicalista, hirándole gravemente.

Veinte plazas a oposición
En breve se anunciarán a oposición veinte plazas de taquígrafos judiciales, con destino a los Tribunales de Madrid y Barcelona.

La represión del terrorismo
Hablando de la represión del terrorismo dijo que derogará la ley de 1854.

Creo que en esta clase de delitos es una agravante la cooperación colectiva.
Añadió que no encontraba realizable ni justa la real orden de su anterior respecto a los ascensos por antigüedad, pues antes será preciso hacer la división entre las carreras.

Terminó diciendo que las obras del palacio de Justicia marchan con mucha actividad.
Probablemente para la próxima apertura de tribunales estarán instalados en el edificio.

Consejo de ministros

Por telégrafo
Nota oficiosa
Madrid 5.—A la 1 md.
El Consejo comenzó a las 4 y terminó a las 8 30 de la noche.
A la salida se facilitó una nota oficiosa a la prensa, dando cuenta de lo ocurrido.

Se aprobó un expediente de Marina, sobre un concurso para la construcción de un canal de esperiencias de los modelos de buques mercantes y de guerra.
El ministro de Instrucción presentó un Decreto sobre el nombramiento de tribunales para oposiciones de cátedras.

El de Hacienda, como hace en todos los Consejos, dió cuenta del estado del Tesoro y de la inversión de los fondos etc.
Se aprobó un real decreto autorizando al ministro de este ramo para que presente un proyecto de ley sobre los tabacos.

También leyó el ministro diversos créditos que se han de pedir en seguida a las Cortes.
Varios expedientes de trámite de Fomento también se aprobaron.
Se aprobó un expediente de Guerra, sobre la adquisición de terrenos para construir cuarteles en Vitoria.
También se aprobó otro del mismo departamento sobre la ejecución de

una subasta para las obras de un edificio que ha de acuartelar las compañías de ametralladoras de los regimientos de infantería de guarnición en Pamplona.

Se acordó además presentar a las Cortes un proyecto para concertar con el Ayuntamiento de San Sebastián la venta del monte Urgull y conmutar la pena de seis años de prisión militar mayor, la de reclusión perpetua, impuesta o cinco procesados por los sucesos de Zaragoza, por un Consejo de Guerra.

Esta propuesta ha sido hecha por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.
El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta detenidamente de un proyecto reformando algunos artículos del Código penal. El Consejo lo conocía en líneas generales pero hoy aprobó el texto íntegro. El espíritu del proyecto tiende a poner al día el Código de 1870 y derogar la ley de 1894.

Garganta, Nariz y Oído
D. Angel Romero Morriaga
ESPECIALISTA
RAYOS X :: REEDUCACION DE OIDO :: DIATENNIA
Alfaro, núm. 1 y Platería, núm. 57.

Enrique Fernández Crespo
EX-INTERNO AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID
Consulta general de Medicina y Cirugía
Especialista en Vias Urinarias
Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Calle de la Sociedad, 10.—Murcia

De ocasión
Se vende un Auto Ford en buena estado.
Informarse B. Ibañeta núm. 7, pral.

REUMA, GOTA Y ARTRITISMO
CIATICA CARINA Garcia Suarez.
más poderoso disolvente del ácido, único alivio inmediato, curación segura.

Compañía Española de Seguros
ramos vida e incendios, con cartera constituida, dará subdirección en Murcia a persona solvente y bien relacionada. Dígase solicitudes a buzon 13. Apartado 40. — MADRID.

Exposición de Muebles
Mesas para máquinas
de escribir en estilo inglés, con armario y un cajón o todo con cajones decaés.
60 pesetas
PEPE EL DE LOS MUEBLES
Calle de Ruizpérez. —Teléfono, n.º 175
PRECIO FIJO

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
D. PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
SAN NICOLÁS 25
MURCIA

Consiguados.—Catarros agudos.—
Trispe o Trancaso.—Enfriamientos
AFORINA MORENO
desaparece inmediatamente la tos, la fiebre y los dolores. Previene y evita las complicaciones del corazón y los pulmones.
Precio del frasco, 2 pesetas
Se vende en la Farmacia Morono
26, CARMACHOS, 263

MUEBLES CASA GUJARRO
Unica de su clase
Vean precios.—Construcción: 1.ª Sarratido y Nuevos estilos.—
FRERNERIA, 31 y RIBNA, 6, PRINTE AL PASAJE DE LAS CASAS DE ZABALBURU
MURCIA. 1-2

El Dr. López Campello
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Haga consultas de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alicante, San Fernando, 57, de 9 a 11, y de 3 a 5, excepto los domingos.

SARNA
Antisármico Martí
El único que cura sin baño. Véndese en todas las farmacias

Triunfo de la Ciencia
CURA LA MURCIA (quebradura) el reputado especialista don Vicente Tortosa, mediante los vendajes y aparatos de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 85 años de reconocido éxito, como certifica las famosas médicas e innumerables curados, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.
(OJO) con los intrusos que falsamente toman mi nombre sorprendiendo a los incautos con malas (imitaciones) de mis aparatos especiales.
Puestas de Murcia, número 27-1.— CARTAGENA.

CEMENTOS BELGAS
Marcas "LEON" y "Aguila"
Calidades superiores. Precios ventajosísimos. José Escámez, Escorial, 2, 1.ª.
Apertado de Correos, núm. 58 Teléfono interurbano, núm. 12. CARTAGENA.

Puntos de venta de EL LIBERAL
En GRAN: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard du 2.º zócalo, número 6
En ALMERIA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.
En MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 23.
En ALBACETE: Kiosco de la Plaza de Alfonso XIII.

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
D. PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
SAN NICOLÁS 25
MURCIA

DESDE HOY
AUTOMOVILES DE ALQUILER
Garage S. H. A.

KALMINE
Calma instantáneamente
DOLORES DE CABEZA
DOLORES NERVIOSOS
DOLORES DE MUELAS
DOLORES REUMÁTICOS
DOLORES NEURÁLGICOS
JAQUECAS
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL PARA LA VENTA EN ESPAÑA
Rafael Contreras Cubero
SAN JOAQUIN, 2, MADRID.

Teatro Romea — Cinematógrafo
FUNCION PARA HOY
Sensacional estreno de la película de actualidad,
En el reinado del terror
La vida política de don Eduardo Dato. La última visita a la Alta Cámara. El regreso a su morada. El asesinato. La huida. El refugio de los asesinos. Los efectos de la Banda Roja. El entierro bajo la presidencia de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII. La plana mayor de la política española. El nuevo Ministerio. Los funerales en San Francisco el Grande. El panteón de Atocha donde se alzan las tumbas de los ilustres Presidentes cesinados: Prín, Cánovas, Canalejas. Jardín de dolor donde florecen las rosas de paz.—Secciones a las seis y media y nueve y media.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Fundada 1872.

Mac Andrews & Co Ltd. VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS. The Royal Mail Steam Packet Company. (La Mala Real Inglesa).

MEGUMIN ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRAS. Mejor que la carne y la leche.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO. Table with columns for model number, price per line, and total price for 10 lines.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras. TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL. Por su riqueza en FOSFORO ORGANICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído.

AVISO. Pago altos precios oro, plata, platino y alhajas del valor que sean. País, 19, esquina de la Lechería Suiza, CARTAGENA.



La gravedad de su mal está en esas cosas que la oír pesa. Curará con Jabon Drive. GRATIFICACION: espléndida pago a quien me agencie pino cónico en buenas condiciones...

PERDIDA de un rosario de cuentas encarnadas. Se ruega la devolución por ser recuerdo familiar. Razón: Pisco San Francisco, 3, entre suelo izquierda.

Malestares de Mujer. Cuando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Depurativo Richelet.

Depurativo Richelet. que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas...

SANTAL MIDY. Intensivo y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL y RÁPIDA de los Flujos Reclonates o Persistentes.

Febrifugo JIM. USO EXTERNO. PALUDISMO Y FIEBRES DE DUDOSA ETIOLOGIA. Recomendado por eminentes médicos, por su eficacia e inocuidad, para el...

SIFILIS COMPRIMIDOS DE GIBERT. CURACION DEFINITIVA SIN RECAIDA POSIBLE POR LOS 10 años de éxitos ininterumpidos.

CAPITALISTAS. Cada MIL PESETAS rentan DOS DIARIAS completamente garantizadas con Hipotecas-Valores-Resguardos-Automóviles-Testamentarias, etc., etc.

Agencia Martínez. SERVICIO DE ENCARGOS por mañana y tarde. Dirección: Calle de la Cruz, 13, Cartagena; Duque, 25, Cartagena; Calles de...

AGENCIA NAVAS. (AGENCIA EN ESPAÑA) FIANZAS. Contribuciones de todos los tipos en toda la Península.

CARIDAD. Una viuda con dos hijos enfermos implora la caridad de las buenas almas. Calle de Aguileros, 1, (frente al teatro Romea), preguntando por Rosenda Sánchez Martínez.

Murcia EL LIBERAL Murcia. ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION. TARIFAS DE PUBLICIDAD.

¿QUERÉIS IR BIEN CALZADOS? Pedid en todas partes las mejores alpargatas del mundo, marca ARGENTINAS. Exigid el nombre en el piso, y en el resultado obtendréis el mayor beneficio al empleo del dinero.

Artículo industrial y comunicado. Linea... 1'25 pta. Noticias, línea... 1'00. Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra... 2'15 cta. Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna)... 0'50. Cuarta plana, la línea... 0'10. Esqueles, según tarifa.

POLLETIN DE 'EL LIBERAL' (32) Pedro Jara Carrillo LAS CARACOLAS todos los domingos, después de ataviarse, rodeaba a su cuello el pañuelo de filais, que el mozo del Cabezo le había regalado el día de la fiesta de San Antón...

que no era propio de los años anteriores ni aun de los primeros días de su llegada a la huerta. En quien primeramente notó la hermosa joven algo de mudanza fué en Antonio, cuando reparó en que la mayor parte de los días de la semana no conseguía verlo; ni aun por las noches, en que no regresaba a dormir en casa de sus padres adoptivos.

Era preciso escribir una infinidad de cartas y circulares anunciando a los viajeros; había que contestar demandas en inglés, en francés y en otras lenguas que Antonio solamente podía entender. Todo esto le privaba del gusto de pasar todas las noches en el Cabezo y muchos de los días como en años anteriores; porque el hombre de negocios—decía él—es una rueda más de la máquina industrial y es preciso estar a punto siempre que el volante la impulsa.

—Tú eres un inclusero que buscas con hipocresía secuestrar a tu señorita... Esto le hacía brincar a una sacudida de sus nervios. Luego, para consolarle, pensaba en que María no tenía culpa de que él sintiera aquellos escrúpulos pueriles. Y así, día tras día, noche tras noche, con aquella lucha constante, tenaz, que le abrasaba las entrañas.

tonio hiciera el viaje; pero sin embargo, dejaron a su elección que él marchara o que designara a otro de su confianza en su lugar. Antouio no lo pensó; dijo que él haría el viaje este año. Y una tarde fué al Cabezo con el ánimo decidido a arreglar los utensilios para la marcha. Se metió en su cuarto y comenzó a revolver cofres y armarios, sacando de ellos multitud de objetos que iba colocando en dos grandes maletas, que ya le habían servido repetidas veces para estos menesteres.